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〇尾崎副委員長 それでは、所定の時間となりましたので、ただいまより３月定例議会に関する

議会運営委員会を開催いたします。本日は、吉村委員長欠席のため、私が会の進行、取りま

とめをさせていただきますので、どうぞ最後までよろしくお願いいたします。 

それでは、早速協議事項に入ってまいります。まず最初に、議事日程についてであります

が、一般質問の取扱いなんですけれども、一般質問通告書を参照願います。今回の一般質問

は、通告順でいきますと、鷹野議員、金繁議員、池田議員、吉田議員、少林議員の順となっ

ております。５名となっております。 

一般質問の内容の概略をちょっと簡単に申しますと、まず、鷹野議員につきましては、道

の駅の整備、それと同時選挙についての２点となっております。 

次に、金繁議員については４点ありまして、町長の選挙公約の実施状況について、それと

サンパール跡地の活用について、そして公用車について、それと選挙公報発行についての４

点となっております。 

次に、池田議員につきましては、これも４点ありまして、大規模災害発生したときの町道

について、それから災害時の生活用水の水源確保と浄水装置の配備について、そして木造住

宅耐震診断改修等の工事について、それと学校施設の老朽化対策・防災機能強化の推進につ

いての４点となっております。 

吉田議員につきましては２点ございまして、防災・減災対策についてと、相続登記の義務

化における空き家対策についてとなっております。 

少林議員につきましては、防災対策の見直し、それと集団宿泊研修における町外施設利用

の再考を求めると、このような主な内容となっております。 

この質問内容について、何か御意見等はないでしょうか。 

吉田委員。 

〇吉田委員 ちょっとこの議運で考慮すべきかどうか分かりませんけども、理事者に問うのがち

ょっと不適切というんですかね、例えば、同日選挙については、これはもう議会のほうで決

めることであって、理事者に質問する内容がちょっと分からないんですけども、こういう内

容も含めて、一般質問については精査というんですかね、これはちょっと不都合というんで

すかね、理事者に対して質問すべきでない問題とか、その辺のところの話合いというのは、

この委員会で少しそういうことは可能なんでしょうか。 

〇尾崎副委員長 運営委員会なので、一般質問の内容が適切であるかどうかっていうのを審査す

るのがこの会なので、疑義があればみんなで話し合ってどうなのかは、結論は出せるかなと

思いますが。今、吉田委員から申したのは、おそらくこの１番の②のですね、町長、町議会

議員の同時選挙について、のことであろうかと思うんですけれども、この点について何か御

意見はないでしょうか。 

   山下委員。 

〇山下委員 確かに議会のことなんですが、やっぱりこれ町民が一番今関心があることなんで、

私は別にいいんではないかと。 

〇尾崎副委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 私も吉田委員と同じ危惧を持っておりまして、確かに山下委員のように町民に知ら

せるというか議論をしていますということは知らせるべきなんですが、ただ、これを町長に
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聞くということ自体はやっぱりちょっと的外れというか違っていて、これは議会が独自に議

会、町民との意見交換会なりをして、直接町民と議論をして知らせるべきことだと思います。 

〇尾崎副委員長 町長に直接ということではなくて、議会内で協議していく、町民の意見も反映

して協議していくことではないかという、そういった意見でありますけれども、ほかに意見

はないでしょうか。 

   事務局、この点については、何か。 

   はい。 

〇山下委員 これ今、今まででもこういう過去にも、これ一般質問はちょっと不適切ではないか

ということもあったんですが、やっぱりこれ最終的には本人の、本人が下げん限りは止める

ことができんので、これ議論はええんやけど、最終的にはそのこういう意見がありましたよ

っていう、もう伝えるだけになるんで、それはね。 

〇尾崎副委員長 吉田委員。 

〇吉田委員 そう言うんであれば、そういう形で少し言うのは別にね。まあまあ、そういうこと

で、本人が、議員が言うんであれば構わないんで。少しこう、注意っていうんですかね、と

いう、こういうことがありましたよ、ということで本人に伝えていただくのはしてもらいた

いな、と思います。 

〇尾崎副委員長 今、申しましたように、議員の中でこの内容についていろいろこう皆さんの意

見があったということは、直接本人、当事者に伝えたいと思います。 

よろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇尾崎副委員長 ほかにはないでしょうか。 

そしたら、質問者は５名ということなので、慣例に従って、通告順ということでよろしい

でしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇尾崎副委員長 そして、当初の予定では、定例会の一般質問は最終日となっております。最終

日に、３月２１日でありますが、全員で行うという予定となっておりますが、この点につい

ては、よろしいでしょうか。 

石川委員。 

〇石川委員 この３月議会の期間が１４日間あって、私、５名いらっしゃるんであれば、１９日

に１日、一般質問だけ取って、で、最終日に議案の審議に入っていったほうが私はいいんじ

ゃないかなと。余裕もできるし、あまり無理に最終日に詰め込むよりは２日に分けたほうが

私はいいと思いますが。 

〇尾崎副委員長 ほかに意見はないでしょうか。 

金繁委員。 

〇金繁委員 私も、一般質問と予算については分けて、１９日に一般質問で、２１日に予算をし

ていただけたらいいと思います。 

〇尾崎副委員長 という意見でありますが、ほかには。 

吉田委員。 

〇吉田委員 私は、まあまあ前回もそうですけど、１日で、そのために全員協議会で２日間勉強
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会もしていますので、審議についてはさほど最終日、時間がかからないんじゃないかなと。

フルで１０時から５時まで十分時間がありますので。で、今回の一般質問の内容を見てみま

すと、重複している件がいっぱい、結構ありますので、そんなにやり取りとして時間的には

かからないんじゃないかなと。３時ぐらいには終了して、２時間ありますので、私は１日で

いいんじゃないかなという意見です。 

〇尾崎副委員長 意見が分かれておりますが。参考に、私も過去の愛南町議会の実施をちょっと

調べてみました。そしたら、５人というケースはなかって、６人のケースっていうのが割と

ありまして、過去６人のケースでは、令和２年６月議会、令和３年６月議会、それと令和３

年の９月議会において、６人実施しておりますが、このときには１日でやっております。ま

た、直近では、６人で、令和３年１２月と令和５年９月の議会で、６人をやっておるんです

けれども、このときには、６人で、２日間に分けてやっているというような経緯があります。 

石川委員。 

〇石川委員 一般質問も一問一答方式に変わったのがもう最近のことなので。それで、４０分フ

ルに使われる議員の方もいらっしゃるので、どういう形になるかは分かりませんけども、無

理に１日で詰め込むよりも、２日に分けて余裕を取っとったほうが私はいいんじゃないかな

というふうに考えます。 

〇尾崎副委員長 いかがでしょうか。 

山下委員。 

〇山下委員 今までの過去の経験からいえば、１日でやれんこともないんやけど、もう結局５時

で終われなんだら延長するとか、で、一般質問する人も、もう時間調整してもしたいのにせ

んということもあるので、せっかく予備日があるので、ゆっくり。私も１９日に一般質問で、

最終日、２１日でいいんじゃないかと思います。 

〇尾崎副委員長 ということに意見がありましたが、ほかにないでしょうか。 

これは多数決で決めるべきことではないですね。 

はい。吉田委員いかがでしょうか。 

（「従います」の声あり） 

〇尾崎副委員長 そしたら、１日予備を活用して、余裕を持った運営をすれば、という意見が大

方のものとなりましたので、そうなりますと、予定のその予備日が３月１９日となります。

このときに一般質問５名やって、最終日に、３月２１日に審議ということになろうかと思い

ますが、これでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇尾崎副委員長 分かりました。となりますと、会議の日時でありますけれども、３月１９日、

ここ火曜日ですね、午前１０時から、そして最終日を３月２１日、木曜日１０時からこの日

に、３月２１日、この日に９時半から朝礼を行います。 

   そして、会議録署名議員については、３月１９日は６番の石川議員、７番の金繁議員、３

月２１日最終日は、８番の鷹野議員、９番の原田議員となりますので、よろしくお願いをい

たします。 

それでは次に、追加議案の概要説明とその取扱いについてでありますが、理事者提案に関

するものが１案ございます。総務課長に議案についての説明を求めます。 
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立花総務課長。 

〇立花総務課長 失礼します。それでは、追加議案、第３９号議案、町有財産の減額貸付けにつ

いて説明をいたします。本案は、旧赤水保育所の減額貸付けについて、令和３年３月１９日

に貸付料の減額の議決をいただき、 貸付期間が３年ということから、２事業者から今回さら

に利用申請がありましたので、引き続き継続いたしたく提案するものであります。 

   １の貸付財産の表示所在地は、愛南町赤水７３４番地。土地６７９．５平米、うち①とし

て３３９．７５平米、②３３９．７８平米。建物は木造平屋建３５１．７８平米、うち①と

して１５２．１２平米、②として１９９．６６平米であります。 

２の貸付けの目的は、①は食品加工場、②は食品加工場及びグリーンツーリズム。 

３の貸付けの相手方は、①は企業組合パトリクッキング、代表理事、小野山かをり、②は

株式会社季節園、代表取締役、小野山浩司であります。 

４の貸付料は、①は減額貸付額年額９万２，２００円、②は減額貸付額年額１１万５，９

００円で、５の貸付期間は、令和６年４月１日から令和９年３月３１日までの３年間であり

ます。３ページに参考資料として平面図を添付しております。当日は、私が提案説明をいた

します。 

以上で説明を終わります。 

〇尾崎副委員長 ありがとうございます。ただいま総務課長から説明がありましたが、この点に

ついて何か質問はないでしょうか。よろしいでしょうか。はい。 

それでは次に、議会提案に関するものとして４案予定されております。事務局より説明を

求めます。 

   事務局長。 

〇本多事務局長 説明させていただきます。まず、議員派遣の件がございます。あと、閉会中の

所管事務調査等申出一覧表がございます。そして、請願第１号から第２号の調査結果が会期

中に出れば、請願審査報告を予定しております。その場合、議事日程につきましては、２枚

目の議事日程、（１）請願結果のとおりとなります。ただし、その結果について、２件あるわ

けなんですけども、例えば１件が継続審査もしくは２件とも継続審査等となった場合は、議

事日程につきましては、追加が１件だけという場合もございますし、１枚目の議事日程のと

おり、報告が全くない場合もございます。 

そして、請願が採択された場合なんですけども、追加日程で意見書の発議を用意しており

ます。あと一点、閉会中の所管事務調査等申出表のとおりのことなんですけども、この後の

総務文教常任委員会の審査結果によりまして、もし継続審査等が出た場合は、この調査申出

書の一覧表に、継続審査申出表というものが追加されることになります。以上のような取扱

いとなることを御承知ください。 

以上です。 

〇尾崎副委員長 ありがとうございます。よろしいでしょうか。 

それでは次に、議会に関する確認についてでありますが、先ほどありましたように、予備

日、２１日は一般質問、ごめんなさい、３月１９日は一般質問、最終日、３月２１日に議案

の審議となりますが、最終日につきましては、第２９号議案から第３７号議案までの提案説

明についてはもう既に済んでおりますので、当初予算は質疑から開始をいたします。 
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それでは、ここで執行部のほうは退席願います。 

（執行部退席） 

〇尾崎副委員長 はい。それでは、続きまして、その他に移ってまいります。 

まず、１点目の令和６年度議会定例会開催予定案について、議会資料１なんですが、事務

局より説明を求めます。 

本多事務局長。 

〇本多事務局長 はい。令和６年度の議会定例会の予定表につきまして説明をさせていただきま

す。令和６年度におきましても、令和５年度のスケジュール感と同じような形で日程を考え

ております。３月定例議会の関係なんですけども、これにつきましては、令和５年度から金

曜日に初日をもってきております。といいますのが、初日の町長の施政方針、当初予算の説

明方針を聞いた後、一般質問を出したいという議員さん、議員の方からの意見がございまし

て、一般質問の通告書の作成に時間を要するということで、８日金曜日に初日をもってきて、

土日を挟むような形を、配慮をさせていただいております。６年度につきましても同じよう

な形で予定をつくっております。 

以上です。 

〇尾崎副委員長 はい、ありがとうございます。議会初日を金曜日に固定するということであり

ます。何か質問等がありましたらお受けいたしますが、いかがでしょうか。 

（「ありません」のと言う者あり） 

〇尾崎副委員長 質疑がないようですので、予定として承認してよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇尾崎副委員長 それでは次に、令和６年度愛南町議会議員研修等事業計画案について、議会資

料２を事務局より説明を求めます。 

本多事務局長。 

〇本多事務局長 令和６年度の議員研修等の事業計画案について説明をさせていただきます。 

計画につきまして、議長会主催の研修で、参加するものは例年どおりとなっております。 

４の、その他議長が必要と認める研修なんですけれども、その（５）議員研修につきまして

は、かねてから議会だより準備特別委員会のほうから御要望がございました、佐久間氏を、

講師を依頼することを予定しております。佐久間氏につきましては、広報のアドバイザーな

ど公務員の現場の視点から行政広報をサポートされ、自治体の職員研修講師、広報ＰＲデザ

インアドバイザーとして活躍をされている方でございます。 

続いて、（６）の議員研修、ＥＢＰＭ研修につきましては、今年も総務省の主催するこの研

修に手を挙げていたんですけども、日程等の都合で実現できませんでしたので、このＥＢＰ

Ｍ研修は、根拠のある政策立案の研修につきまして計画をしております。 

以上です。 

〇尾崎副委員長 はい、ありがとうございます。この点について、何か質疑等はないでしょうか。

よろしいでしょうか。 

はい。この案を計画として決定してよろしいでしょうか。はい、ありがとうございます。 

それでは、その他に入りますが、その他で何かないでしょうか。ないですか。はい。その

他もないようですので、以上をもちまして、本日の議会運営委員会を閉会とさせていただき
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ます。ありがとうございました。 

 

 

 

副委員長 


